TSTL Correction de I'évaluation n°1

Exercice n°1(3,5 points) :z, = «/— 3i, zp = -2+i «/5

2,2, = (ﬁ+3ix—2+iﬁ)= ~ 243 +iy/3 x /3 —6i+ 3v/3i%=—-2/3 + 3i— 6~ 3y3 =— 53 — 3.
(21)2=(\/§_3i)2

On utilise l'identité remarquable (a — b) 2= a’-2ab + b? avecicia = @ etb=3i

Dot (z, P =3~ 23 x3i+ (3)2=3 - 643i + 9%= 3-6y3i-9 = 6631 ,
1 1 \/_+3| \/_+3| \/_+3| \/_ 1.

2 3-3 Wa-a3+3) (32, @p 0+9 12 4

Attention : (ﬁ— 3iX\/§ + 3i)est égal a (JE)Z ~ (3% oua (JE)Z +(3)* mais pas a (ﬁ)z + (3

Rappel : (a-b)(a+b) = a? —b?

2, _ —2+i3 _ (—2+iJ§XJ§+3i)=—2J§—6i+3i—3£=—5J§—3i=—5J§_li

z, J3-3i 3+9 12 12 12 4

Exercice n°2 (4,5 points) :

1. 2Z—+31:—1+i ©2z7+1=(1+ifz-3) @2z +1=-2+3+iz-3i ©3z-iz=2-3i & (3-iz=2-3i
Z_
2-3i (2-3i)3+i) 6+2i-9+3 9-7i
> Z= — & Z= &z = SZ=—
3-i (3)2+(,1)2 9+1 10

z—-27'=-2+3i z-272'=-2+3i
2. . R . .
—izZ=4-2i —z+izZ'=-4+2i
En additionnant membre a membre on obtient : -2Z'+iz'=-6+5i
z'(—2+i):—6+5i P f6+5.| P (f6+5|)(727|) o7 12 +6i—-10i+ 5 o7 17 — 4i
-2 +i 4 +1 5 5

z-272'=-2+3idonc z=-2+3i+22=-2+3i+2 1—fil = 72+3|+£7§ —24+1i.
5 5 5 5 5 56

. . . 24 7. . A7 - 4i
Conclusion : le systéme a pour solution z = = + E| et z'=

Exercice n°3 (2 points) :

3
4

—_—— _— - + = — - — 4

{«/E 2\/5]{\/5 3ﬁ]zﬁxﬁ_ﬁx3ﬁ_2ﬁxﬁ+2ﬁx3ﬁ_JE 3x2 2x3 6x46 V6 6 6 3xv6

3 2 2 2 3x2 3x2 2x2 2x2 6 6 4 2x2 6 6 4 2
J6_12_18 9x48 1046 30
6 12 12 6 6 12
546 5



